Fe-C dlapotébra Mechanikai Technol6gia és Anyagszerkezettani Tansz

,Fe-C allapotabra” feladatok megoldasa

1. Rajzoljafel a FeFe;C allapotabrat a jellemzo homér séklet és
koncentréacio adatokkal.
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2. Vazoljafel a Fe—Fe,C alapotabrat az atalakulas vonalakkal.
Irja be az egyes mezokbe az elofor dul 6 fazisokat.
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3. Vazoljafel a Fe—Fe;C alapotabrat az atalakulas és
segédvonalakkal. Irja be a mezokbe az elofordulé szovetelemeket.

r

l

Foiyodék

T 'nj Teled 4 sec com. l B cem, + led.
sec.oe i

o |

!
I |
m-l.ih Berlit+ : Periits fpd + § Preom. + led.
| £ s.h'.'l.-l.u'l.l secoem. I
eeem. | H i
i |
ar | | |
onem j j
' 1

FayC

4. Hatarozza meg 3 % karbont tartalmazé 6tvézetben
szobahomér sékleten a fazisok szdzalékos mennyiségét.

4. feladat

20 "C-on az egyensilyt tard fazisok (8. koelka):

ferrit fa) . . C=kb 0%
cementdt (g) ... C=87%

dte =

X B 21 4,3 6.7
'.'If{r 02 %

08 =(—

@=(87-3)/(87-0)=0552 — 551%

C=({3-0)/(87-0)=0448 — 4458%
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5. Hatarozzameg a 3% karbont tartalmazé 6tvozetben 1000 °C-on a
fazisok szazalékos mennyiségét.
& feladat

1000 “C-on az egyensilyt tartd fizisok (2. kocka)
ausztenit fy).. . C=1.6%
cementit (2) ... C=08.7%

¥ =(67-3)/(B7-18)=0725 — 7125%
e =(3-18)/(67-16) =025 — 215%

6. Hatérozzameg a3 % karbont tartalmazé 6tvézetben 727 + DT °C-(
(ahol DT? 0) afazisok szazalékos mennyiségét.

& feladat

TZT+AT °C-on az egyensilyt tartd fazsck (B, koeka):

ausztenit {¥) .. . C=08%
cementit (£} ... C=67%

e S S

2.1 4.3 8.7

T=(67-3)/(67-08)=0827 — B27%
e=(3-08)/(67-08)=0373 — 373%
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7. Hatarozzameg a 1,3 % karbont tartalmazo 6tvozetben
szobahomér sékleten a szvetelemek szdzal ékos mennyiségét.

7. feladat

20 “C-on a satvetelemek (17, &5 20, kocka):

periit (F). .. .. .. C=08%
szel. cem. (so).. C=67%

S $

o 0813 21 43 6.7

P={687-13)/(67-08)=085 — 915%

% = (13-08)/ (6.7-08)=008 — B5%

8. Hatérozzameg a3 % karbont tartalmazé 6tvozetben
szobahomér sékletre a szbvetelemek szdzalékos mennyiségét.

g feladat

20 "C-on a szivefelemek (17, és 20. kocka és az eldzd tablazat):

perlit (PY .. .. ... C=08% (ausztenithbl)
szel. cem. (sc) .. C=67% (ausztenithal)
ledeburit (L} ... C=43%

1. Lépés: 1147 - AT “Ceon @ s2fvetelemel szamitasa;

ausztenit f).... C=21% — részersdmény
ledeburit (L) . C=43% — eredmény

oo W L. L
. Q@ ¢ ¢
7N 08 2.1 3 43 6.7

0 0,02
¥=(43-3)7/(43-21)=0581 — 581%
L=(3-21)/(43-21)=0408 — 405%
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2. Lépés: a 71 % karbont taftalmazd, 1147 °C-on 58,1 H-myi
ausdenthdl kivilt seakunder cementit mennyiségénak

szdmitdsa 727 + AT “C-ra:
ausztenit fy) ... .. C=08%
szek. cem. (s¢) .. C=8.7%
L4 s& L | ¥ $
ZII__ b b i [
o 002 ®® 2,1 43 8.7

¥=(87-21)/(87-08)"0581= 0481 — 461%
sc = (21-0B8)/(87-08) "0581= 0130 — 130%

5 |P+3E+L=¢E,1+1E,ﬂ+¢ﬂ,a=1!:!:%

9. Rajzoljameg 1000°C h omér sékletre a fazisarany abrét.
& feladat

A fizisok 1000 "C-on:

ausztenit {1} ausatenit (¥} + cementit
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10. Rajzolja meg 1000°C homér sékletre a szbvetelem-arany abrat.
10. feladat

A szdvetelamek 1000 "C-on:

THse yese+L e +L

i =l

i ny A

ausztenit fy) - Indeburt

100 %

- pr. cernentit

-
i

szerkeszid vonal i

11. Mennyi karbont tartalmaz az 6tvozet, ha 20°C-on a fazisok arany:
ferrit 55,2 % éscementit 44,8 %.

11. feladat

20 "C-on az egyensi iyt tartd fazisok Koneentracidja:

55,2 % ferrit i) ... ... C=kb 0%
448 % camentit ...... C=87%
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A keverdsi szabdly alapin a karbontartalom;

C =0552"0 +0443“ 87 = 3,00%
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12. Rajzolja meg 1000°C h omér sékletr e a szabadener gia gor béket.
12, feladat

Afazsok 1000 °Con: 0-18%C. ... susztent (y)
16=-87%0C . . auszteni (y)+ cementit

3 .

: camentit
ausztenit {¥)

ausztenit ¥} + cementit




